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Quiz: วัสดุวิศวกรรม    จากเฟสไดอะแกรมของ A-B จงตอบคำถามต่อไปนี้ (10 คะแนน)
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1. จงเติมคำตอบในช่องว่างให้ถูกต้อง 
1) เฟสหมายเลข  1  คือ_____________เฟสหมายเลข  2  คือ____________ และ เฟสหมายเลข 3  คือ______________
2) Liquidus lines ได้แก่ _______________Solidus line  ได้แก่_________________Solvus lines ได้แก่______________
3) อะตอมธาตุ A มีความสามารถในการละลายใน (-Solid solution มากที่สุด เท่ากับ________wt%A  ที่อุณหภูมิ_______°C

4) อะตอมธาตุ B มีความสามารถในการละลายใน (-Solid solution มากที่สุด เท่ากับ________wt%B ที่อุณหภูมิ_______°C
5) จุดหลอมเหลวของธาตุ A เท่ากับ ________°C, จุดหลอมเหลวของธาตุ B เท่ากับ _________°C, จุดหลอมเหลวของ Alloy ก เท่ากับ ___________°C

6) จากกราฟ มีจุด Eutectic หรือไม่ ถ้ามีจงแสดงจุดดังกล่าว_________________________________________________

2. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส Liquid และ ( ของ Alloy ก ที่จุด a (1,700 °C), (2 คะแนน)
3. คำนวณเปอร์เซนต์เฟสทั้งหมดที่อยู่ในเฟสหมายเลข 1 ของ Alloy ก ที่จุด b (500 °C), (2 คะแนน)
ชุดที่ 2 จากเฟสไดอะแกรมของ A-B จงตอบคำถามต่อไปนี้ (20 คะแนน)
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1. จงเติมคำตอบในช่องว่างให้ถูกต้อง (8 คะแนน)
1) เฟสหมายเลข  1  คือ________________, เฟสหมายเลข  2  คือ________________ และเฟสหมายเลข  3  คือ________________ 
2) Liquidus lines ได้แก่ ______________________________________
3) Solidus lines ได้แก่______________________________________

4) Solvus lines ได้แก่______________________________________

5) อะตอมธาตุ A มีความสามารถในการละลายใน (-Solid solution มากที่สุด เท่ากับ________wt%  ที่อุณหภูมิ___________°C

6) อะตอมธาตุ B มีความสามารถในการละลายใน (-Solid solution มากที่สุด เท่ากับ________wt% ที่อุณหภูมิ___________°C
7) จุดหลอมเหลวของธาตุ A เท่ากับ ________°C, จุดหลอมเหลวของธาตุ B เท่ากับ _________°C, จุดหลอมเหลวของ Alloy ข เท่ากับ _______°C, จุดหลอมเหลวของ Alloy ค เท่ากับ ________°C

8) จุดหลอมเหลวของโลหะผสมที่จุด Eutectic มีส่วนผสม A= ______%, B= ______% และ Eutectic temperature เท่ากับ___________°C
2. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส ( และ Liquid ของ Alloy ก ที่จุด a (1,200 °C), (3 คะแนน)
3. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส Liquid และ ( ของ Alloy ข ที่จุด b (900 °C), (3 คะแนน)
4. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส Liquid และ ( ของ Alloy ค ที่จุด c (1,400 °C), (3 คะแนน)
5. คำนวณเปอร์เซนต์เฟสทั้งหมดที่อยู่ในเฟสหมายเลข 2 ของ Alloy ค ที่จุด d (1500 °C), (3 คะแนน)
ชุดที่ 3 จากเฟสไดอะแกรมของ A-B จงตอบคำถามต่อไปนี้ (20 คะแนน)
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1. จงเติมคำตอบในช่องว่างให้ถูกต้อง (8 คะแนน)
1) เฟสหมายเลข  1  คือ________________, เฟสหมายเลข  2  คือ________________ และเฟสหมายเลข  3  คือ________________ 
2) Liquidus lines ได้แก่ ______________________________________
3) Solidus lines ได้แก่______________________________________

4) Solvus lines ได้แก่______________________________________

5) อะตอมธาตุ A มีความสามารถในการละลายใน (-Solid solution มากที่สุด เท่ากับ________wt%  ที่อุณหภูมิ___________°C

6) อะตอมธาตุ B มีความสามารถในการละลายใน (-Solid solution มากที่สุด เท่ากับ________wt% ที่อุณหภูมิ___________°C
7) จุดหลอมเหลวของ Alloy ก เท่ากับ ________°C, จุดหลอมเหลวของ Alloy ข เท่ากับ _______°C, จุดหลอมเหลวของ Alloy ก เท่ากับ ________°C, จุดหลอมเหลวของ Alloy ค เท่ากับ ________°C

8) จุดหลอมเหลวของโลหะผสมที่จุด Eutectic มีส่วนผสม A= ______%, B= ______% และ Eutectic temperature เท่ากับ___________°C
2. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส ( และ Liquid  ที่จุด a (1,800 °C), ของ Alloy ก (3 คะแนน)
3. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส ( และ (  ที่จุด b (1300 °C), ของ Alloy ข (3 คะแนน)
4. คำนวณเปอร์เซนต์เฟสทั้งหมด  ที่จุด c (1,500 °C), ของ Alloy ข ที่จุด (3 คะแนน)
5. คำนวณเปอร์เซนต์เฟส ( และ (  ที่จุด d (500 °C), ของ Alloy ค (3 คะแนน)
จงตอบคำถามต่อไปนี้โดยใช้ Phase diagram ของ โลหะ A และ B ด้านล่างประกอบ  
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1) เติมชื่อเฟสในช่องว่างให้ถูกต้องโดยใช้ตัวอักษรกรีก
Phase1…………..……Phase2………..………Phase3……….………..Phase4…………..……….

2) อ่านค่าต่อไปนี้จากกราฟ
i. Eutectic Temperature =_________________ºC

ii. Eutectic reaction……………………………………………

iii. Eutectic Composition A=________wt%, B=_________wt%

iv. Melting Point of A = _________________ºC

v. Melting Point of B = _________________ºC

vi. Maximum solubility limit of atom B in A =__________________wt%

vii. Maximum solubility limit of atom A in B =__________________wt%
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1. จงเขียนปฏิกิริยา  Eutectic

2. จงเขียนปฏิกิริยา Peritectic

3. จงเขียนปฏิกิริยา Eutectoid
4. Calculate the phases at the eutectoid composition line E  (0.83%C),  at the temperatures 
· 2600 (F 
· 1200 (F 
1. จงใช้ Fe-C phase diagram ต่อไปนี้ ตอบคำถาม
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 1.1 Calculate the %phases at the eutectoid composition line E (0.83%C), at the temperatures
    
(a) T1 
(b) T3

(c) T5
(d) TE 
(e) T7 
 1.2 Calculate the %phases present at composition A (0.18%C), at temperatures 
(a) T2
(b) Te
(c) T5
(d) T6
(f) T7
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